



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-ISAIAH-026

以赛亚书 31:1-9

查克 史密斯牧师主讲

题目：依靠埃及的后果

亲爱的听众朋友，您好，弟兄姐妹，平安，感谢主的恩典，我们又一起查考圣经，分享属天的灵粮。今天我们继续查考旧约的以赛亚书。请翻开以赛亚书 31 章。

以赛亚第 31 章的背景是亚述大军正要攻打犹大。亚述是当时世界的强国，四处进行侵略。那时，亚述已经灭了北国以色列，侵吞了叙利亚，并攻占了巴比伦。现在亚述的军队正向南国犹大推进，大举进犯。当时，亚述军已经占领了犹大的一些城市。犹大王希西家面临极大的压力，一些大臣要求他赶紧和埃及结盟，派人到埃及去寻求支援，一起对抗亚述军的入侵。

但以赛亚对希西家王说：「不！千万不要这么做，你的力量是在于平静安稳。神要把你从亚述人的手中拯救出来。不要仰赖属血气的膀臂，只要专心信靠耶和华。」因此，就是在这个背景下，有人向犹大王施压，要他和埃及联盟，以抵抗亚述的入侵。所以，以赛亚说：『祸哉！那些下埃及求帮助的，是因仗赖马匹，倚靠甚多的车辆，并倚靠强壮的马兵，却不仰望以色列的圣者，也不求问耶和华。』这是以赛亚第 31 章 1 节。

对那些寻求人的救助，而不向神求帮助的人，先知宣告说，「你们有祸了。」奇怪的是，人们似乎总要到了走投无路的时候，才懂得转而寻求神的帮助。一般情况下，人们似乎很自然地总是先去寻求属血气的膀臂，而不是从主那里求帮助。我们总是力图自己解决事情，先求人的帮助，寻求我们的朋友、家人等等的支援。所以先知以赛亚向那些只想下埃及去求帮助的人宣告说：「你们有祸了」，因为你们只想依赖和信靠他们的马车和马兵，却不懂得寻求耶和华的帮助。

盼望我们从这件事学习到教训；但愿我们学会信靠神。因为，诗篇 118 篇 8 和 9 节说：『投靠耶和华，强似倚赖人。投靠耶和华，强似倚赖王子。』

以赛亚第 31 章 2 和 3 节说：

[2] 其实，耶和华有智慧；他必降灾祸，并不反悔自己的话，却要兴起攻击那作恶之家，又攻击那作孽帮助人的。

[3] 埃及人不过是人，并不是神；他们的马不过是血肉，并不是灵。耶和华一伸手，那帮助人的必绊跌，那受帮助的也必跌倒，都一同灭亡。

不要去信靠埃及的膀臂。他们只不过是血肉之躯；他们不是神；他们只不过是人。他们的马匹也不过是血肉之体，不是灵。更强壮而有力的帮助，是在神的灵里面，因为神是全能的，祂一伸手，事情就成就。

以赛亚第 31 章 4 节说：『耶和华对我如此说：狮子和少壮狮子护食咆哮，就是喊许多牧人来攻击他，他总不因他们的声音惊惶，也不因他们的喧哗缩伏。如此，万军之耶和华也必降临在锡安山冈上争战。』

以赛亚继续劝犹太百姓：你们要信靠耶和华，不要去依靠埃及人。你们要信赖神，因为祂要从天降临，好像『狮子护食咆哮，就是喊许多牧人来攻击他，他总不因他们的声音惊惶，也不因他们的喧哗缩伏』，狮子仍旧紧紧抓住猎物不放。

神要从天降临，为锡安而战。神要保护祂的百姓。你们不要依靠血肉之躯的保护。有一首圣诗说：「血气之勇定失败，靠己万难胜利。穿上福音的铠甲。」

以赛亚书 31 章第 5 节很有意思。在读预言的时候我们发现，许多时候，预言包含双重应验。在这里，先知以赛亚谈到他们当时的处境。那时亚述军队的入侵迫在眉睫，先知劝阻犹大王不要下埃及去寻求救兵，只要单单信靠神，仰赖神的帮助。他当时讲论的是眼前的处境，但是现在第 5 节这小节经文挺有趣。这是许多预言的典型特征，就是突然它从目前的状况跳出来，谈论一个未来的事件，那是跟当时的情景完全不相干的事。

或许那个预言跟当时的处境有关，只是要在将来才会应验。你会留意到，在旧约圣经中，许多预言有这样的情形，因为记录这些事情的人并不理解。新约圣经告诉我们，这些先知也想明白他们所写的预言。但是那些预言的真正意义却被隐藏了起来，使先知们也无法真正明白。他们只是把神所默示的写下来而已。

在新约里，你经常会看到它为某段远在旧约中的预言作详细的解释。比如诗篇记载说：『愿他的年日短少，愿别人得他的职分』等等。彼得引用这一小节经文说，这是指着卖耶稣的加略人犹大说的。如果单单读那篇诗篇的一小节圣经，你根本无法知道它到底有什么关联。

你读圣经，会读到旧约的一个预言说：『神领他出埃及』。马太在新约里说，这个预言是指约瑟和马利亚带着耶稣逃到埃及。如果单单读旧约部分，实在很难明白那个预言到底指的是什么。然而，在圣灵的默示之下，新约学者作出解释，帮助我们

明白旧约的预言。我相信，这小节圣经同样也像是一粒小金块，暂时被丢在这里，等到将来才会应验。

1917 年，当土耳其占领耶路撒冷的时候，亚伦比将军带领英国的军队来到耶路撒冷，在城外布下炮兵阵地，计划用炮火轰炸并削弱土耳其在城内的防守，然后再派士兵攻打耶路撒冷城。由于耶路撒冷的旧城里面有许多神圣古迹，亚伦比将军要很小心指挥炮兵进攻，尽量把炮弹瞄准在土耳其军队驻军的地点。他不希望大面积轰炸，以免摧毁耶路撒冷古城里面价值连城的纪念碑和建筑物。

因此，亚伦比将军命令一些飞机飞到耶路撒冷的上空，侦察土耳其的军事据点，以便引导炮兵准确进攻土耳其的防守阵地。当英国的飞机飞过耶路撒冷城上空的时候，土耳其驻军指挥官误以为亚伦比将军要来轰炸耶路撒冷城，所以就下令土耳其部队马上撤军出城。土耳其军队都撤出了耶路撒冷，这么一来，由于亚伦比将军下令利用侦察机在上空侦查，所以英军不须开一抢发一炮，更没有破坏城内任何古迹，而保全整个耶路撒冷免于炮弹的摧毁。

从 1917 年这件历史事件来回头看以赛亚书这段经文，你就看到这真是很有趣的事迹。

以赛亚第 31 章 5 节说：『雀鸟怎样搗翅覆雏，万军之耶和华也要照样保护耶路撒冷。他必保护拯救，要越门保守。』

在 1917 年，由于那些英军的侦测机的飞行，使土耳其驻军吓得惊慌失措，耶路撒冷城因而得以幸免于英军的炮弹袭击。所以有趣的是，以赛亚的这段预言本来是谈到有关亚述的事情，神却在这预言中，放了这个小小的宝贵插曲。不管这个预言是不是真是指向那件事，但是亚伦比将军在 1917 年从土耳其的手中夺回耶路撒冷的时候，似乎恰当的得了应验。

以赛亚书 31 章 6 节说：『以色列人哪，你们深深的悖逆耶和华，现今要归向祂。』

现在，先知呼吁人们转向神：「你们悖逆了神，然而神还是会保护你们，作你们的保障。」

以赛亚书 31 章第 7 节：『到那日各人必将他金偶像，银偶像，就是亲手所造陷自己在罪中的，都抛弃了。』

犹太百姓为自己制造了小小的偶像，并崇拜那些偶像。这是神一向所禁止的事情，可是他们反而沈迷其中。所以在这里，神谈到复兴将会临到百姓身上。

以赛亚书 31 章第 8 和 9 节说：

[8] 亚述人必倒在刀下，并非人的刀；有刀要将他吞灭，并非人的刀。他必逃避这刀；他的少年人必成为服苦的。

[9] 他的磐石必因惊吓挪去；他的首领必因大旗惊惶。这是那有火在锡安、有炉在耶路撒冷的耶和華说的。

当然，以赛亚在这里预言，神将消灭亚述军队，百姓不需要下到埃及去寻求援助，或依赖埃及人的帮助。实际上，神将消灭他们的敌人，但不是藉着人的刀，乃是神要亲手击毁亚述人。

我们需要从实际的历史背景来看，才能真正明白以赛亚的预言。你最好读一读列王记下，来帮助你瞭解当时的背景。从列王记下第 17 章开始记载北国被亚述所灭；列王记下 18 章谈到南国希西家王朝的统治，不时受到来自亚述王西拿基立的威胁。西拿基立数次威胁希西家王等等。

在列王记下第 19 章 35 到 37 节，我们看到圣经这么记载，『当夜，耶和華的使者出去，在亚述营中杀了十八万五千人。清早有人起来一看，都是死尸了。亚述王西拿基立就拔营回去，住在尼尼微。一日在他的神尼斯洛庙里叩拜，他儿子亚得米勒和沙利色用刀杀了他，就逃到阿拉腊地。他儿子以撒哈顿接续他作王。』

以赛亚在事情发生之前早就在这里说了预言。当然，在列王记下那里，你看到这个预言的实现。亚述军队不是被勇士的刀攻击，而是被耶和華的使者攻击而全军覆没。耶和華的使者在一夜之间杀了十八万五千的亚述军人。

好，这里讲到天使。天使是在人类之前就已经被造的。天使是一个特殊的被造阶层。天使是属于灵体。天使能够成为有身体的形体。在圣经中我们看到，亚伯拉罕曾经跟耶和華的天使对话，也曾经在晒谷场上显现给基甸看，还曾经向参孙的母亲显现。

在新约时代，当彼得被關在监狱里的时候，在半夜，神的天使来摇醒他，对他说：「穿上你的鞋子，跟我来。」天使带着彼得出了监狱，然后就不见了。在旧约中，提到天使，诗篇 91 篇 11 和 12 节这么说：『因祂要为你吩咐祂的使者，在你行的一切道路上保护你。他们要用手托着你，免得你的脚碰在石头上。』

因此，神以某种方式设立了天使，要他们负责保护你，因为你是神的儿女。希伯来书 1 章 14 节谈到天使时，说：『天使岂不都是服役的灵，奉差遣为那将要承受救恩的人效力麼。』撒旦曾经是神的天使。但是它抗拒神的权柄。这些堕落的天使全都是灵体。今天，他们对我们来说仍然是个谜。但是，在许多不可思议的现象中，我们只能解释那是要靠天使的同在和能力才能作成。

耶稣宣告说，当祂再度降临，审判全地的时候，将对那些敬拜过敌基督，受了兽印记的人们说：『你们这些被咒诅的人，离开我，进入那为魔鬼撒旦和他的使者所预备的永火里去吧！』圣经告诉我们，火湖是神为撒旦和那些选择跟随撒旦，以及跟撒旦一同堕落的天使所预备的地方。他们全都要在同一个地方受永远的刑罚。

圣经在诗篇 34 篇第 7 节告诉我们：『耶和华的使者，在敬畏祂的人四周安营』；第 15 节说：『祂的耳朵听他们的呼求。』但是，我们不可以向天使祈祷。千万不要听从某些人错误的教导，以为向天使祷告，是一种谦卑的表现。我们也不可以敬拜天使。

通常，天使向人显现的时候，人都会觉得害怕。所以天使经常说：「不要害怕。」加百列和米迦勒可以说是两位比较特殊的天使。他们是挺有趣的灵体。他们围绕在神宝座的四周，日夜不停地敬拜神说：『圣哉！圣哉！圣哉！主全能的神！』等我们到了天堂之后，看到这些景像，一定会觉得既有趣，又引人入胜。目前我们对天使的认识非常有限，但是圣经里的确提到了天使，并且提醒我们注意接待陌生人。因为你很有可能在不知不觉中招待了天使。

好，我们看到亚述的十八万五千大军，被神的一位天使剿灭。相对于人来说，天使具有莫大的能力。有谁能抵挡耶和华的使者这位灵体呢？

好，弟兄姐妹，这次我们暂时讲到这里。

亲爱的查克老师，教会怎样决定哪些宣教工场，并派宣教士到那里去？我常听说教会的组织会到一些国家去协助修建房屋或学校，但很少听到教会派宣教士到内地的城市去，或到邻近贫穷的国家去。难道这些地方不是宣教工场吗？

我相信，内陆的地方确实是一个宣教的工场。凡是福音还没有传到，或人们还没听到福音的地方，就是宣教工场。所以我们除了向外地进行宣教，也应该推展本地宣教工作。